

KÖZÉRTDEK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitvány sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház a múlt héten az illeték javaslatot tárgyalta és csütörtökön az általános vitát befejezte. Az ellenzék is részt vett a vitában s a nyugodt tárgyalást néhol meg-megzavarta ismert „finom” közbeszólásaival, melyekért gyakori rendreutasításban részesültek. Az ellenzék mindig mulat és kalandokon töri üres fejét.

Szmrecsányi György két óra hosszat tartó beszédében foglalkozott a szerajevói eseményekkel.

Tisza István gróf azonnal válaszolt az interpellációra. Ha az interpelláló — nyomd — csak a szerajevói merénylettel foglalkozott volna, úgy nem adott volna érdemleges választ rá. Bár a lefolytatott vizsgálat tisztázta Szerbia szerepét a merényletben, de ezekről még sem nyilatkozhatik. Azonban az interpelláló más fontos kérdéseket is érintett és ezekre akar válaszolni.

A kormány tudatában van a szerajevói kérdés fontosságának és megteszi az intézkedéseket, amelyek azonban nem szűkítik a háborúsakat. Nagyon szomorú „ultima ratio” a háború, ehhez csak végső esetben szabad folyamodni.

Majd kijelentette a miniszterelnök, hogy a kormány nem kapott előre értesítést a trónörökös katonai utjáról. Nem volt tehát ideje, de nem volt oka sem, hogy védelmi intézkedéseket tegyen. Tiltakozik ama vád ellen, hogy Boszniában minden pillanatban kitörhet a forradalom. Bizonyos izgatás csak ugyan folyik odalenn, de ennek a leghatározottabban véget fognak vetni. Boszniában Kállay Béni után nem következett új rendszer. Tény, hogy bizonyos optimizmus volt a kormányzásban, de ebből fölriasztott mindenkit a szörnyű szerajevói merénylet. — Higgadtan, nyugodtan meg kell tenni az intézkedéseket, hogy Boszniában a rend helyreálljon.

Ami a magyarországi szerb mozgalmakat illeti, bocsássa Szmrecsányi képviselő adatait a hatóságok rendelkezésére és megfogadja történni a megfelelő intézkedéseket. A szerb katonaszökevények nagy számának magyarázata az, hogy szerb nemzetiségű rezervisták igyekeznek magukat kivonni a szolgálat alól. Bizonyos szerb propaganda kétségtelenül van, amellyel szemben föl kell lépni, de minden kapkodástól tartózkodni kell.

Apponyi Albert gróf interpellált ezután. Konstatálja, hogy a nagyszerb propaganda egyre terjed, aminek egyik eredménye a trónörökös-pár gyászos tragédiája. Szerbiától meg kell követelni, hogy teljesítse mindazt, amit egy szomszédos civilizált államtól elvárhatunk. Vessen véget a folytonos izgatásoknak, mert oda fajulnak a dolgok, hogy be kell vonulnunk Szerbiába.

A határozatlansággal csak elhalaszthatjuk egyelőre a konfliktust, de megszüntetni nem lehet. Nem akar háborút, de a jelenlegi helyzet mindennél rosszabb.

Tisza István gróf miniszterelnök röviden felelt az interpellációra. Belgrádi követünk arról értesült, hogy tüntetés készül ellene. Erre a szerb miniszterelnökhöz fordult, aki katonai védelemben vette a követ-ségi épületet. Ennyi történt mindössze. Kéri a magyar sajtót, hogy ne a hangzatos alcímekre vigyázzon, hanem tegye lehetővé, hogy a pánikszerű jelenségek megszűnjön.

Tisza István gróf miniszterelnök nem kifogásolja, hogy a belgrádi eseményeket nyilvános pertraktálás tárgyává teszi a sajtó és ezt nem is veti a magyar sajtó szemére, de az ökölnyi alcímek ellen kifogása van, mert ezekkel rendkívül izgatják a közvéleményt.

A Károlyiék lapja olyan megdöbbentően iróssze-vissza politikai cikkeket, mint amilyen kapkodó és gyűlölködő annak a pártnak politikai cselekedete. A héten is Boszniát mint „ösi szerb területet” oda-kinálja a szerbeknek.

Erre Apponyi másnap sürgősen kijelenti, hogy ez nem az ő pártjának a véleménye, és veszélyes dolognak tartaná, ha ilyen áramlatok elterjednének a függetlenségi pártban.

Tisztán látható, hogy eldurvult kormányellenes agitációjuk, mi mindenféle bolondgombát kinöveszt, melyekkel állandóan ártalmára vannak a magyar közéletnek.

Szljó-d-tanfolyam.

Alsó-Fehér vármegye tanítói részére rendezett szljó-d-tanfolyam folyó évi július hó 13-án nyit meg Nagyenyeden, a Bethlen-kollégiumban. A megnyitó ünnepélyen részt vett: báró Bánffy Kázmír alispán, Nehéz János kir. tanfelügyelő és Fejes Áron tanítóképző-intézeti igazgató. Báró Bánffy Kázmír rámutatott elnöki megnyitójában arra, hogy a tanfolyam létesítése a „Kézimunkára Nevelő Országos Egyesület” égisze alatt történt; Gutenberg Pál egyesületi igazgató két rendben tartott előadásával az érdeklődést társadalmunkban az egyesület törekvései iránt fölkellette; sikerült a megfelelő anyagi erőt Alsó-Fehér vármegye közönségének adozatkészségéből megteremteni s ma már akkora összeg (körülbelül 900 korona) áll rendelkezésre, hogy a 3 hétre tervezett tanfolyam minden nehézség nélkül megtartható. Köszönetet mond mindazoknak, akik a tanfolyam létrejöttét buzgószagukkal és adozatkészségükkel támogatták. — Üdvözlő a tanfolyam hallgatóit. — Az elnöki megnyitó után Fejes Áron igazgató a szljó-d-tanításának nagy

pedagógiai jelentőségét fejtegetve, a Bethlen-kollégium részéről üdvözlő a megjelenteket; köszönetet mond báró Bánffy Kázmírnak, hogy ezt a fontos kulturális mozgalmat fölkarolta s lelkesedésével diadalra segítette. Nehéz János tanfelügyelő kiemeli azokat az embereket, a melyeket a tanfolyam létesítésében báró Bánffy szerzett; köszöni a kollégium előjáróságának a nemes adozatkészségét, hogy a tanfolyam céljaira helyiségeket s megfelelő felszerelést bocsátott rendelkezésre. A tanfolyam résztvevői névben Némethy Samu abrudbányai polgáriskolai igazgató mondott köszönetet a vezetőségnek a tanfolyam létesítéséért.

A tanfolyamon papír-, agyag-, fa- és plém-munkák készítésével foglalkoznak s a készített munkákból kiállítás fognak rendezni. Az oktató tisztelet Némethy Samu igazgató tölti be. Vezető és résztvevők nagy ambícióval végzik munkájukat. A legszebb siker elé jó reménységgel nézhetünk.

A tanfolyamra vidékről 10, városunkból 6 tanító vétetett föl. Tagjai Nagyenyedről: Csiky István lelkész, Kövér János igazgató, Rapp Károly, Felméri Sándor s. tanárok, Kiss Jenő, Veress István tanítók. Vidékről: Gál Mihály (Gyulafehérvár), Kőnczei György (Magyarkapud), Bojtor György (Vajasd), Sikó Gergely (Csombord) Máthé Jenő (Enyedszentkirály), Trozner Lajos (Marosújvár), Csepri Lajos (Marosgombás), Székely Samu (Ózd), Szócs Dénes (Istvánháza), Szekler Gyula (Karacsonyfalva) tanítók.

A Bethlen-kollégium értesítője.

A nagyenyedi Bethlen-kollégium 1913—14-ik iskolai évi értesítője megjelent nyomtatásban, egy vaskos, tartalmas füzetben, csinos kiállításban.

Lázár István rektor-professzor évvitató és évről beszéde, Jékely Lajos gimn. rendes tanár székfoglaló értekezése, Halmagy Antal rajztanár beszámolója müncheni tanulmányutjáról mind igen figyelemre méltó első része a nagy értesítőnek.

A kollégiumról általában czimű rész közli a kormányzatot, a fontosabb eljárási határozatokat, a gyűjtemények gyarapodását s ezek között első helyen a könyvtárét. Könyvtári könyvekre a múlt évben 1384 korona adatott, felszerelésre, kötésre, folyóiratokra 1998 korona. A könyvtárból 695-en kölcsönöztek ki könyvet 6946 példányban és 621-en látogatták.

A kollégium belső háztartására 53.510 korona fordított. A tanuló ifjuság pénzbeli segélyezésére 25.428 korona, élelmezési segélyekre 26.468 korona, kórházi gyógykezelésre 5328 korona, egyéb jutalmakra 3239 korona, összesen 56.968 koronát fordítottak. Az egészségügy kedvező volt.

A főgimnáziumnak 4 nyugalmazott, 19

rendes és 3 helyettes tanára; a tanítóképző-intézetnek 5 rendes és 4 segédtanára van.

A főgimnáziumban 498 (487 nyilv. és 11 magántanuló) tett vizsgálatot. Ezek közül:

1. általános jeles osztályzatu 54 (10.8%), a múlt évben 11.8%),

2. általános jó osztályzatu 108 (21.6%), a múlt évben 25.05%),

3. általános elégséges osztályzatu 258 (51.8%), a múlt évben 47.2%),

4. általános elégtelen osztályzatu 78 (15.6%), a múlt évben 15.9%).

Javító vizsgálatra utasított 59 (11.8%), a múlt évben 11.5%), osztályismétlésre 17 (3.4%), a múlt évben 4.3%).

A tanító-képző-intézetben 103 tanuló vizsgázott. A tanítóságra 17 jelölt nyert képesítést, 2 javító vizsgálatra utasított. A kántorságra 18-an kaptak képesítőt.

A tanítóképző-intézet külön alapjainak vagyona, jutalmazásokra 14260 korona. A gyakorló-iskolába 49 tanuló járt.

HIREK.

— *Lapunk a két nyári hónapban hetenként egyszer, vasárnap jelenik meg.*

— **A választók összeírása.** Akik e hó 14—16-án a Nagyenyed városában tartott választók összeírásáról elkéstek, azok még e hó 19-én, vagyis ma, vasárnap d. e. 10—12 óráig jelentkezhetnek a városházán.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Lukács Gyula nagyenyedi kataszteri irattartó kezelő irodatisztet jelen minőségében a csikszereadi m. kir. pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

— **A gyulafehérvári ev. ref. egyházközség új lelkésze.** Dr. Elekes Viktor a gyulafehérvári ref. egyházkerület hosszú időn át volt érdemes esperese, állásáról lemondva nyugalomba vonult, és az egyházközség presbitériuma a nyugalomba vonuló érdemes lelkésze érdemei elismerése mellett mult héten tartott gyűlésén dr. Gönczy Lajost választotta meg az egyházközség új lelképásztorává. Az új lelkész ünnepélyes beiktatását július 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet keretében dr. Keressey Béla erd. ref. püspök végezte.

— **Az alsófehérvármegyei közközház** építésére a nagyenyedi államépítészeti hivatal e hó 11-én tartotta meg a versenytárgyalást, a melyen az összes munkanemekre a következők adtak be ajánlatot: Palinay, Niegreis és Fuchs (Budapest) 260.828.58 kor. Kerekes és Müller (Szászrégen) és Bakó Károly (Nagyenyed) 241.397.73 kor. Chresztel és Gál (Brassó) 246.162.32 koronával. Az egyes munkanemek közül a villamos berendezés, központi fűtés és kazántelep, valamint vízvezeték és csatornázási munkák kivételével a többi összes munkákra: Novotni testvérek (Nagyenyed) 186.863.34 koronával; a lakatos munkákra: Hógyi János (Nagyenyed) 12.775.20 koronával; a mázó és szobafestő munkára: Goldstein Adolf (Gyulafehérvár) 3152.60, illetve 6481.30 koronával; az üveges munkára: Lang és Rosenthal (Brassó) 3537.60 koronával; az ablakpouvakra: Tangel József (Nagyenyed) 657.62, a villamosberendezésekre: Gauz-féle villamosági r. t. (Nagyenyed) 5310.30 koronával. A többi munkanemekre még mintegy 26 ajánlat érkezett. A munkálatok odaitelése a legközelebb kerül sorra.

— **Házasság.** Barabás Samu kolozsvári esperes Blanka leányával házasságot kötött Juhász Albert nagyenyedi képezdei tanár.

— **Halálozás.** Szöllősy József életének 41-ik, boldog házasságának 15-ik évben f. hó 16-ikán Segesváron hosszas szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 19-ikén, ma d. u. 4 órakor lesz Nagyenyeden, a Viz-utca 25. számú gyászházban a ref. egyház szer-tartása szerint.

— **A szőlő** a nagyenyedi kerületben (Alsó-Fehér, Szeben és Hunyad megye) elég szépen fejlődik, de termés gyenge várható. A peronoszpora sok kárt tesz még ott is, ahol a permetezést a legnagyobb gondossággal végzik.

— **Szabados László szintársulata** e hó 1-én feloszlott. Ugy látszik, Szabadosnak sem ment jól a szezon és tagjainak két hónapi szabadságot adva, elbocsátotta őket. A mint halljuk, Szabados László a jövő évre a legjobb vidéki erőkből fogja társulatát megszervezni.

— **A Marosba ölte magát egy leány.** Folyó hó 12-én megrendítő öngyilkosság történt Marosujváron. Csizsér József államasuti főraktárnok 19 éves szép leánya, Sarolta, a Marosba vetette magát. A halálra szánt leány, a ki már régóta forralhatta magában szerencsétlen tervét, tettét akkor hajtotta végre, mikor szülei feltve őrző tekintete nem vigyázhatott rá, mert szülei előtte való napon elutaztak otthonról. Az öngyilkos korán reggel eltűnt hazulról és elment oda, ahonnan nincs többé visszatérés. A hirre haza rohanó szülők kétségbeesetten keresték, kutatták mindenfelé, de már csak a kihűlt tetemet láthatták viszont, melyet 13-án délután fogtak ki a Marosból Maroscsesztve határán. Hátra hagyott levelében elbucszott családjától és azt írja, „Elmegyek örökre, ne is keressenek”. Hogy miért lett öngyilkos, azt nem írta meg. Állítólag rágalmnak az áldozata, a kiméletlen emberek pletykája nem kerülte ki az ő személyét sem, ami a mélyen érző leányt annyira elkeserítette, hogy a halálba keresett menedéket. Temetése 14-én délután volt.

— **A vidéki színészet.** A vidéki színészet válságos kelyzetének szauálására ifj. Wlassics Gyula, a vidéki színészet felügyelője, most egy új beosztási tervezeten dolgozik, mely megszüntetné az igazgatóknak azt a visszaélését, hogy jogtalanul lefoglalják egymás kerületeit és jövedelmezőbb városait. Az új beosztási tervezet fő czélja, hogy biztosítsa egy a kerületi, mint a területi igazgatók existenciáját és a munkálat ma már olyan stádiumban van, hogy a jövő évi színigazgatói engedélyeket előreláthatólag az új beosztás alapján adják ki. Ennek kapcsán a színészeti felügyelő közölte a Színészegyesülettel, hogy az ideai színigazgatói engedélyeket is csak úgy adják ki, ha az igazgatók beküldik elnyert városaik engedélyeit és ezzel igazolják, hogy az egész évre van megfelelő állomáshelyük.

* **Görög Henrik** okl. dentist betegség miatt augusztus 1-ig elutazott. 224. 8—

— **18.229 házasság egy hónapban.** A magyar birodalomban 18.229 pár kötött házasságot ez év május havában. Szorosan vett Magyarországon 16.397 pár és Horvát-Szlavóniában 1832 pár. A múlt év öt első hónapjában 85.031 pár, az ideai év öt első hónapjában 96.513 pár kötött házasságot, tehát az idén ugyanazon idő alatt 11.482 párral többen léptek házasságra.

— **Női hallgatók a kolozsvári egyetemen.** A kolozsvári egyetem rektori hivatala értesíti a gimnáziumi érettségit tett nőket, hogy az egyetemre való felvételüket július hó 31-ig kérelmezhetik a kultuszminiszterhez címzett kérvényben, melyet azonban az egyetem dékáni hivatalba kell beadni. A több mint három elégségest tartalmazó bizonyítványú nők nem vehetők föl az egyetemre.

— **Az iparossegédek új munkakönyve.** A kereskedelmi miniszter körrendeletben tudatja valamennyi törvényhatósággal, hogy az új választói törvény alapján az iparossegédek (gyári munkások) munkakönyvének kiállítását — a belügyminiszterrel egyetértőleg — szabályozta. Végül megjegyzi a miniszter, hogy az iparossegédek (gyári munkások) alkalmas módon kioktandók az iránt, hogy a jelenlegi munkakönyveknek az új minta szerint kiállított munkakönyvvel való kicserélése rájuk nézve választójogi szempontból előnyös.

— **Nyilvános elszámolás.** A Kézimunkaranevelő Országos Egyesület által szervezett szőlőtanfolyam czéljaira méltóságos báró Bánffy Kazimir alispán ur kezéhez a következő adományok folytak be: Kézimunkaranevelő Országos Egyesület 150 kor., Alsó-Fehér vm. Tanítótestülete és Lukács László Nagyenyed városának képviselője 100—100 kor., Nagyenyed városának tanácsa, a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár, az Alsó-Fehér vm. Gazdasági Bank és Takarékpénztár, a Hangya Szövetkezet és a Gyulafehérvári Népbank 50—50 kor., br. Bánffy Ferencz nagybirtokos 25 kor., Szász József főispán, Bálint János, Tamási Áron kanonok, Gáspár János koll. főgondnok, dr. Müller Jenő, Nagyenyedi Iparos Önképzőkör 20—20 kor., Török Bertalan, Balogh Jenő igazságügyminiszter, Nagyenyedi ág. hitv. ev. hitközség, Fejes Áron igazgató, Kövér János, Szeidl József, Putnok József és a Gyulafehérvári izr. hitközség 10—10 kor., Főszolgabírószág Marosujvár 6 kor. 70 fillér, Tangel József, Winkler János czég, Mangold Andor, Cirner László, Schuller Viktor, ifj. Graef János utóda, Horváth Pál és Klemm Miksa 5—5 kor., ifj. Melász és Társa, Berkovits Béla, Fenichel Lázár 4—4 kor. A szervező-bizottság a nagylelkű adakozóknak adományaikért, melyekkel a tanfolyam létesítését lehetővé tették, hálás köszönetet mond.

— **Elszámolás a gyermeknapról.** Felülfizettek: Berkovits Béla 2 K, Zeyk Dánielné 1 K, N. N. 20 f, Lázár Károly 70 f, Szöllősi János 2.70 K, Melász János 1 K, Schuller Viktor 4 K, Kovács Józsefné 15 K, Bálint János 2 K, Horváth József 1 K, dr. Winkler János 2.70 K, Gombási Irma 1 K. További bevételek: Felntöttek jegyéből 689 K, gyermek-jegyekből 219 K, az elemi leányiskola növendékei belépő-jegyekből 17.40 K, Moziból 43.40 K, cukrárszda és fagyalt 202.67 K, fényképészetből 16.20 K, virág és konfettiből 390 K, tejteszernok 64.11 K, limonádéból 25.90 K, repülő cukrárszdtól 23.20 K, fakanalából 6.70 K, cigarettából és cigánylánny 20 K, Knál fia 60 f, Fenichel szekér 50 f, a játéksátorból 191.29 K, jósó 20.60 K, pogácsából 57.49 K, sörből 62.96 K, külön konfettiből 2.20 K, gyűjtésekből 620.38 K, zsirból 8 K. Összes bevétel 2714.90 K. A kiadások összege 1123.07 K. Pénzmaradvány 1591.83 korona. Nagyenyed, 1914. június hó. B e d ő D ánes pénztáros.

— **A marosujvári áll. polgári fuiskolánál** az 1914—1915 tanévre folytatódóan a III. osztály is megnyílik. A tanulók felvétele szeptember hó 5. első napján délelőtt 8—12-ig, délután 3—5-ig eszközöltetnek. Beiratási és tandíj összesen 26 korona. Vagyontalan szülők gyermekei szegénységi

bizonyítvány alapján fél- vagy egész tandijmentességet is kaphatnak. Az iskolával kapcsolatosan latin- és német társalgó tanfolyam áll fenn. Szegény növendékek a lehetőség szerint ingyen tankönyveket is kapnak. Az intézetre vonatkozó mindennemű részletes tájékoztatást az érdeklődő szülők az iskola értesítőjében találhatják föl. Vidéki tanulók elhelyezésénél az intézet igazgatója készségesen nyújt fölvilágosítást.

Sport.

F. E. N. E.—K. T. C. 4:3 (3:2)

Nagyon szép számú közönség előtt játszott a F. E. N. E. 5-ik mérkőzését a hó 12-én. Ez a verseny igazolta, hogy mennyit haladt a football-csapat. Mert azt a csapatot győzte le, melyiktől 2 hónappal ezelőtt az első mérkőzés alkalmával 5:2 szenvedett vereséget.

A játék következőképen folyt le: A kolozsvári K. T. C. kezdi és erős támadást diktál, amit F. E. N. E. hávédői lefognak és csatár-sora viszonozza, a 15 p.-ben kornert ér el. A 18 p.-ben szép összjátékos lefutás után Wild gölt lő. Ezután a K. T. C. támad egy lefutás után a jobb hávéd gyengesége folytán gölt kap a F. E. N. E. a 24 p.-ben. De alig kezdik újra a játékot és már a F. E. N. E. csatárai roppant gyors lerohanás után a K. T. C. kapuja előtt vannak, Schupiter a hávédet kijátszva védhetetlen gölt lő a 29 p.-ben. A negyedik fordulót a K. T. C. kezdi és a 30 p.-ben kornert ér el, a mit gollá érvényesít. A F. E. N. E.-nek nem tetszik a párhuzamos játék és folyton támad, a 35 p.-ben Farnosnak sikerül a labdát levezetni, és a center helyére futva gölt lő. Félidő 3:2.

A második félidőt a F. E. N. E. kezdi és rohamosan támadó csatárai folyton a K. T. C. kapuja előtt vannak. A kapus kikitör és a labdát Wild lába elé úti, aki gölt rug a helyzetből. Ezután a K. T. C. nagy küzdelme következik, a F. E. N. E. kapusa Mann mindent véd. Ez által vehemensebbé teszi a támadást és végre 25 percnyi támadás után a 40 p.-ben kornerből gölt rugnak. Ezen felbuzdulva már szemük előtt lebeg a 4:4, de hiába a kapus mindent véd és a hátra levő 5 perc letelt.

A F. E. N. E. csapata jó volt, különösen a mozgékony és gölképes csatár-sor, a jól szerelő és osztogató fedezett sor.

A játék legjobb embere Földi és Mann volt. Nagyon jól bírskodott Adorján Ödön, kivel a játékosok és a közönség is meg volt elégedve.

Edison fényjáték színház

E hó 19-én

vasárnap 2 nagy előadás d. u. 5 és este 8-kor.

Az Istennő nyakéke.

Szenzációzás tartalmu dráma 4 felvonásban. Előadva a leghíresebb párisi színészek által.

Ferenz Ferdinánd és Zsófia hercegnő meggyilkolása.

1. A szerajevói rémusapok. 2. Ferenz Ferdinánd és felesége a Tanács palotája előtt. 3. Az a hely, a hol a bombát dobták; a pokolgép rombolásának nyomai. 4. Miljacka-folyó, amelybe Cabrinovics beleugrott. 5. A hol a trónörökös-párt meggyilkolták. 6. Cabrinovics. 7. Elfogják Prinzipet. 8. A szerajevói gyászenet. 9. Szerb-ellenes zavargások Szerajevó romjain. 10. Az Európa-szálló szétronosolt kocsijai. 11. A Srpska Rijec szétrombolt redakciója. 12. A két gyilkost kihallgatásra kísérik.

A Juli s k a, kitűnő magyar vígjáték 1. felv. Főszereplője Soyér Ilonka, a Néppera művésznője. Számos szebbnél-szebb műsoron kívüli számok. Jegyek előre a Lőbi-ékszerüzletben válthatók. Tisztelettel az igazgatóság.

Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György

nagyenyedi szövőgyárából

előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály-utca 106. sz.

Ifj. Mólász János és Társánál Főtér

és a Foggyasztást szövetkezetben



Kiadó uri lakás.

3 szoba, 1 előszoba, nagy konyha, kamara, pince, külön udvar, kerttel, fásszín és dísznóállal Kovács-Gyula-utca (Váradi-kert) 2. szám alatt levő uri lakás f. évi október hó 1-től kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

5382—1914. közig. sz.

Hirdetmény.

Nagyenyed rt. város tanácsa közhírré teszi, hogy a f. évi Báthori-hegyi (Herzszai) mintegy 47 k. hold kiterjedésű vágásban visszamaradt ághégyek f. évi július hó 23-án d. e. 9 órakor a városi erdőmérnök hivatalos helyiségében árverésen értékesítettnek fognak.

Ugyanakkor a vágásban kitermelt mintegy 1400 m. tűzifának Nagyenyedre való beszállítására árlejts fog tartatni.

Részletes árverési és árlejtsi feltételek a városi erdőmérnöknel avagy a város kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Városi tanács.

Nagyenyed, 1914. július hó 12.

259 1—1

Sándor Jenő, polgármester.

879—1914. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisgítő Takarékpénztár r.-t. végrehajtónak Barna Jova és Ráosa Juon m.-szentkirályi lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 K tőke, ennek 1909. évi március hó 14-től járó 8% kamata, eddig összesen megállapított 72 K 80 fill., per és végrehajtási költség, valamint ezen kérésért ezuttal megállapított 14 K és 400 K tőkék s jár. iránti követeléseinek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő végrehajtást szenvedett Ráosa Juonnak a m.-szentkirályi 218 sz. tjkvben A 1—5. rdsz. a foglalt ingatlanokból B. 1. a 1/4-ed rész jutalékára, még pedig az 1. rdsz. 328., 329. hrsz. a. 331 K, a 2. rdsz. 425. hrsz. a. 237 K, 3. rdsz. a. 518. hrsz. a. 103 K, 4. rdsz. 575—577. hrsz. a. 294 K, 5. rdsz. 803., 804. hrsz. a. 71 K, 6. rdsz. 182/14788. közlegelő 4 K, végrehajtást szenvedett Barna Juon jogutódja Barna Jánosnak a m.-szentkirályi 4. sz. tjkvben 1., 2., 4—8., 10—12. rdsz. a. foglalt ingatlanára, még pedig az 1. rdsz. 158., 159. hrsz. 453 K, 2. rdsz. 321—323. hrsz. 419 K, 4. rdsz. 495. hrsz. 512 K, 5. rdsz. 553., 555. hrsz. 229 K,

6. rdsz. 662., 663. hrsz. 24 K, 7. rdsz. 722., 723. hrsz. 71 K, 8. rdsz. 859. hrsz. 43 K, 9. rdsz. 284—14788 rész közlegelő 4 K, 10. rdsz. 473. hrsz. 47 K, 11. rdsz. 472/2. hrsz. 295 K és 12. rdsz. 452. hrsz. 267 K, összesen 3434 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1914 évi augusztus hó 24. délelőtt 8 órája Marosszentkirály községében megrendelt nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10% át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatatni.

A kir. járásbíró mint telekvi hatóság.

Nagyenyed, 1914 évi április hó 21-én.

Nagy Kázmér, s. k.

kir. jegyző.

A kiadóhivatalnál:

Kaba, tkvvezető.

246 1—1

lehet beszerezni
különösen minőségű
Gyümölcsfaanyagokat
Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökeres és oltott
SZŐLŐVESSZŐKET.
Árjegyzéket ingyen küldenek.

FISCHER és Tszai
faiskolák és szőlőültvénytelepek
Tulajdonosok: J. AMERIKAI M. Fischer L. Székessy.



az elasztikus
PALMA
cipősarok

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat

akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi
Harisnyagyárhoz
az orsz. fegyintézetben.
Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

3413—1914. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi járásban megüresedett **magyarcseregi segédjegyzői** állásra pályázatot hirdetnek.

Az állás javadalmazása:

1. Évi 1000 korona fizetés, melyet az 1913. évi LXX. t.-cz. 1400 koronára egészít ki.

2. A községektől 200 korona.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az előirt képesítéseket, valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérésüket hozzám **folyó hó 30-ig** adják be.

A választást Magyarcseregi községben a körjegyzői irodában folyó hó 31-én d. e. 10 órakor fogom megtartani.

Balázsfalva, 1914. július hó 7-én.

252 2—2

Simonffy főszolgabíró.

NESTLÉ FÉLE
régbevált **GYERMEKLISZT**

Próbadozokat, valamint orvosi röpiratot a gyermekevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég
WIEN, I., Biberstrasse. 116 P. 130

Steckenperferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepülő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerő levél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan a Steckenperferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkréme (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 108 18—40

Fogak

fogsorok, platina és arany-koronák, hidmunkák, csapfogak, tartós fogtömések legmodernebbül és legolcsóbban **fogműtermekben** készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam végzem, módomba áll a rendeléseknek leggyorsabban elaget tenni. Vidékiek megvárhatják. Sürgős műfogjavítások néhány óra alatt eszközöltnének.

VOGEL SAMU
vizsgózott fogtechnikus

Nagyenyed,

Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten.

1665—1914. sz.

Pályázati hirdetmény.

Az 1913. LX. t.-cz. értelmében évi 1400 korona fizetéssel rendszeresített

tövisi segédjegyzői

állásra ezeannel pályázatot hirdetnek s felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a netaláni eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványokkal és jegyzői oklevelükkel felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **1914. évi augusztus hó 2-ik** napjának d. u. 5. órájáig nyújtsák be.

A választás napját később fogom kitűzni. Tövis, 1914. július hó 2-án.

251 2—3

Dr. Tókos Géza, főszolgabíró.

Mészeladás

oltott állapotban a Váradi-utca 2., a Fürdő-u. 5. és Felszeg-u. 29. számok alatt vékonykint 80 filléért, permetezésre, építésre és meszelésre.

Oltatlan vasuti kocsinként Földes Ede ur által rendelhető. 254 2—8

Olcsó tüzelőanyag.

Tölgyfa-hulladék és forgács mint a múlt évben, egy csomó a fátelen 6 korona, házhoz szállítva 7 korona.

109 20—v

Klemm Pál.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai**Brassóban.**

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály-utca 128. szám és Márer és Weiszberger czégnél.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhiteli pénzüintézetek részvényeire. Törlesztéses kölcsönöket nyújt földbirtokokra. Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg usgysága és lejáratá szerint a legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. Vásárol és elad értékpapírokat napi árfolyamon. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb értékeket kevés őrzési díj mellett. Botéteket elfogad betétkönyvecskére és folyó (csekk) számlára. — Állandó betétek után magasabb kamatot fizet. Részletfizetésre elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapírt az 1883. évi XXXI. t.-cz. alapján. Bevált szelvényeket és idegen értékeket.	Tartalékok 500.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 8—1 óráig,	Az átutalási rendszer általánosítása érdekében ajánlja csekk-füzeteit folyó-számla tulajdonosok részére.	Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)

állandóan raktáron tart **WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.**

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.